

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 11 (5338)

Понедельник, 17 января 1938 года

Год издания XIX

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### ПОСТОЯННЫЕ КОМИССИИ СОВЕТСКОГО ПАРЛАМЕНТА

Палаты Верховного Совета СССР — Совет Союза и Совет Национальностей — произвели выборы постоянных действующих комиссий: комиссий законодательных предложений, бюджетных комиссий, комиссий по иностранным делам. Образование этих комиссий имеет выдающее политическое значение. Не удивительно, что выборы прошли при большом политическом подъеме обеих палат, сопровождалась горячими выступлениями. На этой работе еще раз проявилась большинство единство Верховного Совета, проявилась его преданность делу социализма.

Выборы комиссий законодательных предложений показали, какое огромное значение придают закону и законности в социалистическом государстве. В докладе своем о проекте Конституции СССР товарищ Сталин подчеркнул огромное значение статьи 32, которая гласит: «Законодательная власть СССР осуществляется исключительно Верховным Советом СССР». Товарищ Сталин говорил:

«Надо, наконец, покончить с тем положением, когда законодательствует не один какой-нибудь орган, а целый ряд органов. Такое положение противоречит принципу стабильности законов. А стабильность законов нужна нам теперь больше, чем когда бы то ни было. Законодательная власть в СССР должна осуществляться только одним органом, Верховным Советом СССР».

Комиссии законодательных предложений имеют перед собой высший образец подготовки законодательных актов: историческую комиссию, которая под руководством товарища Сталина готовила основной закон советского государства — Сталинскую Конституцию СССР.

Признание Верховного Совета СССР единственным источником советского законодательства осуществляется в полном соответствии с Конституцией в такое время, когда само понятие закона упразднено в ряде фашистских государств, когда в других государствах, называющих себя «демократическими», на деле почти парализована законодательная работа парламента известными президентскими или кабинетными министрами. Только в государстве рабочих и крестьян торжествует подлинная законность, есть подлинная правовая система. Только социалистическое государство воспитывает всех своих граждан в глубоком уважении к закону.

Не менее важное значение имеют Бюджетная Комиссия Совета Союза и Бюджетная Комиссия Совета Национальностей. Бюджет — это отражение всей хозяйственной, культурной, оборонной жизни и работы советской страны. Это и могучее средство контроля в руках народа. Как державный хозяин, советский парламент пронерлет все доходы и расходы. Бюджет, утвержденный Верховным Советом, — это важный закон советского государства, и образование бюджетных комиссий свидетельствует о том, что Верховный Совет будет хозяйном строителем и маститым, что он не упустит ни одного рубля в хозяйстве страны и не пожелает средств на усиление нашей обороны, на укрепление нашей культуры.

Выборы авторитетных, крепких комиссий по предварительному рассмотрению бюджета происходят в такое время, когда во всех капиталистических странах парламенты на деле устранили от бюджетного контроля, когда колоссальные суммы на подготовку мировой войны и на уже возмущающую разбойничью войну вытаскиваются из народа и тратятся без всякого контроля.

Только в социалистическом государстве рабочих и крестьян господствует полная законность, торжествует подлинная правовая система в народном хозяйстве и воспитывает-

ся уважение со стороны граждан к социалистическим финансам, к расходованию народных денег.

Особое значение имеют выборы комиссий по иностранным делам. Они показали, что представители советского народа, коммунисты и беспартийные, полностью поддерживают сталинскую политику мира, неустанно провозвещают советским правительством. В Верховном Совете эта политика нашла могучую опору. Обе палаты устроили бурную овацию нашей горячо любимой Красной Армии, которая стоит на страже мирного социалистического строительства в нашей стране.

Выборы постоянных комиссий по иностранным делам свидетельствуют о том, что внешняя политика партии Ленина — Сталина — это политика народная. Верховному Совету, как державному хозяину советской страны, принадлежат важнейшие права в иностранной политике. Он решает вопросы войны и мира. Подготовку вопросов иностранной политики Совет Союза и Совет Национальностей доверяли комиссиям, об авторитетности которых красноречиво говорят имена их председателей и членов. Депутат товарищ Жданов возглавляет Комиссию по иностранным делам Совет Союза, депутат товарищ Бугалаян — Комиссию по иностранным делам Совета Национальностей. Подготовка важнейших для жизни страны вопросов находится в крепких, надежных руках сталинских соратников и учеников, горячих патриотов советской родины.

Выборы постоянных комиссий по иностранным делам Совет Союза и Совета Национальностей происходят в такое время, когда всюду в капиталистических странах народ полностью устранил от решения вопросов войны и мира, когда даже в «демократических» странах иностранная политика буржуазии превратилась в тайный заговор против народа.

Только в социалистическом государстве рабочих и крестьян партия, правительство и народ едины по всей и внешней и внутренней политике. Только в СССР возможна такая работа народного представительства и народных комиссаров по всем вопросам, в том числе и по вопросам внешней политики. Как державный хозяин страны, Верховный Совет повелевает внешнюю политику по тому пути мира и обороны, который проложил твердой, железной рукой товарищ Сталин. Могучую и любовную опору найдут в Верховном Совете и наша славная Красная Армия, и наши паркомундеды, железные борцы с шпионажеской, троцкистско-бухаринской нечистью, которую капиталистическое окружение засматривало и будет пытаться засылать в нашу страну.

Без лишних слов, без обычной в буржуазных парламентах болтовни, внушительно и деловито Совет Союза и Совет Национальностей произвели выборы постоянных комиссий. Это действительно рабочие органы работающего, а не разговаривающего парламента. В нашей советской действительности нет и не может быть противопоставления комиссий парламента, обычного в капиталистических государствах, так как нет в нашей стране капиталистов и помещиков, которые в буржуазных государствах делают комиссии своей крепостью против недостаточно надежных парламента.

Образование постоянных комиссий Верховного Совета положило начало своей повседневной практической государственной деятельности. Вся страна посылает своим депутатам пожелания успеха в их работе для счастья народа, для силы и славы нашей родины. Верховный Совет СССР идет по сталинскому пути к новым победам коммунизма. (Передовая «Правда» за 14 января).

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Совета Союза 14 января 1938 года

14 января, в 11 часов дня, в зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось третье заседание Совета Союза.

Президиумствует Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев. Совет Союза заслушал доклад Председателя Мандатной Комиссии Совета Союза депутата тов. Щербакова А. С. о проверке полномочий депутатов Совета Союза.

Тов. Щербаков оглашает постановление Мандатной Комиссии Совета Союза о результатах проверки

полномочий депутатов Совета Союза по 569 избирательным округам:

«Проверив все представленные Центральной Избирательной Комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Совет Союза в отдельности на каждого депутата, Мандатная Комиссия Совета Союза устанавливает:

1. Выборы депутатов в Совет Союза по всем 569 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией

СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

2. Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов Совета Союза на нарушение Конституции и Положения о выборах как по избирательным округам, так и в Центральной Избирательной Комиссии не имеется.

На основании изложенного, Мандатная Комиссия Совета Союза признает правильность полномочий всех

депутатов Совета Союза, зарегистрированных в Центральной Избирательной Комиссии, список которых опубликован в газете «Известия» от 15 декабря 1937 г. в № 291».

Совет Союза по предложению депутата академика А. А. Байкова принимает следующее постановление по докладу Мандатной Комиссии:

«Заслушав доклад Мандатной Комиссии, Совет Союза постановляет: 1. Утвердить доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза,

избранных по всем 569 избирательных округам и зарегистрированных в Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР».

2. Считать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР законченной».

После принятия постановления по докладу Мандатной Комиссии третье заседание Совета Союза закрывается.

### Доклад Председателя Мандатной Комиссии Совета Союза депутата А. С. Щербакова

на заседании Сессии Совета Союза 14 января 1938 года

Товарищи депутаты, Мандатная Комиссия, избранная Советом Союза на основании 50 статьи Конституции СССР, проделала за время полномочий депутатов Совета Союза следующую работу:

Мандатная Комиссия проверила все представленные Центральной Избирательной Комиссией избирательные документы и материалы на каждого депутата. Так, например, в соответствии с требованиями статьи 44, пункт «в» Положения о выборах в Верховный Совет СССР, Мандатная Комиссия Совета Союза проверила наличие протоколов о регистрации кандидатов в депутаты, проверила также наличие протоколов голосования, счетных листов.

Мандатная Комиссия, после проверки документов и материалов на каждого депутата, установила, что выборы депутатов в Совет Союза по всем 569 избирательным округам проведены на основе и в соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет.

Мандатная Комиссия установила также, что никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо округу не имеется, так же, как не имеется и никаких жалоб и заявлений как в делах окружных избирательных комиссий, принятых Мандатной Комиссией Совета Союза от Центральной Избирательной Комиссии, так и жалоб и заявлений в Центральной Избирательной Комиссии, стоящих под сомнением выборы депутатов в Совет Союза по какому-либо округу.

Переходя к характеристике состава депутатов Совета Союза.

По 569 избирательным округам выбрано 569 депутатов Совета Союза.

Вот данные о партийном составе депутатов. Среди депутатов Совета Союза членов Всесоюзной коммунистической партии 461, или 81 проц. и беспартийных 108, или 19 проц. Первый выход, напрашивающийся из этих данных, тот, что наша коммунистическая партия пользуется величайшим авторитетом и доверием советского народа (бурные, продолжительные аплодисменты), доверием, которое наша партия завоевала преданностью делу трудящихся, своей мудрой политикой, обеспечившей победу трудящимся над всеми врагами. Это величайшее доверие нашло свое выражение в том, что 81 проц. депутатов Совета Союза является членами большевистской партии.

Второй вывод это тот, что партия за эти годы сумела воспитать огромное число непартийных большевиков, честных, преданных делу Ленина — Сталина, пользующихся авторитетом у народа. Многие из числа беспартийных избраны депутатами в Верховный Совет СССР.

Оглашая данные о социальном составе депутатов Совета Союза.

У нас имеются данные по 546 депутатам. В числе депутатов Совета Союза рабочих 247 человек, или 45,3 проц., крестьян 130, или 23,7 проц., служащих и советской интеллигенции 169, или 31 проц. Из числа рабочих 201 работают на партийной, советской, хозяйственной, военной и общественной работе.

Среди рабочих, вынужденных в руководящую партийную, государственную и иную работу, большую часть составляют те, которые прошли горячую гражданскую войну и социалистическое строительство. Наряду с этим в руководящей работе поднялись многочисленные кадры, которые совсем недавно работали в стапках. Представителем этой группы является самый молодой в мире член высшего органа государственной власти, а также самый молодой в мире заместитель директора крупного предприятия — Розинского котельного комбината —

девятнадцатилетняя ткачиха Клавдия Федоровна Сахарова. (Аплодисменты).

Все депутаты Совета Союза, работающие на производстве, являются стахановцами. Известно, что значительная группа инициаторов стахановского движения — Стаханов, Кривонос и другие выросли в крупных хозяйственных работников.

Замечательная работа депутата Гудова поставила вопрос о возможности резкого увеличения программы не только по заводу, на котором он работает, но и по всему машиностроению.

В Совете Союза широко представлен победоносный рабочий класс, «свершивший новый, освобожденный от эксплуатации, рабочий класс, победоносный которого не знала еще история человечества» (Сталин).

Из числа крестьян — 79 работников на партийной, советской, военной, хозяйственной и других работах.

Крестьяне — колхозники, депутаты Совета Союза, работающие в сельском хозяйстве, все являются стахановцами и знатными людьми социалистических полей. Среди крестьян — депутаты Совета Союза 25 — председатели колхозов.

Депутаты Совета Союза колхозники являются собой яркую иллюстрацию к словам товарища Сталина, что «советское крестьянство — это совершенно новое крестьянство, победоносного которого еще не знала история человечества».

Из общего числа депутатов Совета Союза — служащих и советской интеллигенции 169. Из них на партийной работе находится 32 человека, на советской — 78, на военной — 24 и т. д.

В числе советской интеллигенции — академики — 9, профессоров — 6, научные работники, писатели, артисты. И здесь опять мы встречаем имена людей, которых знает не только наша страна, но и другие страны — академики Комарова, Байкова, Ваха, профессора Буренко, писатели Шолохова и Алексея Толстого, народных артистов Москвина, Корчагина — Александровскую и других.

Товарищи, Верховный Совет Советских Социалистических Республик избрал в себя все самое передовое и самое активное, что есть в советском народе. Достаточно сказать, что среди депутатов Совета Союза 242 депутата или 42,5 проц. являются орденосцами (Аплодисменты).

18 депутатов являются Героями Советского Союза. (Продолжительные аплодисменты).

Ленин и Сталин неоднократно указывали на то, что богатство, что в народных массах таится неисчерпаемый источник талантливых руководителей и организаторов. Эти таланты капитализм мят и душит. Советский строй открыл широкую дорогу талантливым людям из народа.

Растут, крепнут не по дням, а по часам новые кадры талантливых организаторов и волеваются партией в дело управления такой огромной страной.

Товарищ Сталин сказал: «Наше общество состоит исключительно из свободных тружеников города и деревни — рабочих, крестьян, интеллигенции».

Этим словами товарищ Сталин выразил все величие победы рабочего класса и нашей партии за эти годы.

Социальный состав депутатов Совета Союза ярко иллюстрирует эту всемирно — историческую победу. Депутатами Совета Союза являются: русские, украинцы, евреи, белорусы, грузины, узбеки, татары, казахи, армяне, азербайджанцы, таджики, чуваша, поляка, немцы,

моравины, греки, таджики, киргизы, туркмены, умурты, башкиры, болгары, кара — калпаки, кабардинцы, якуты, чеченцы, марийцы, немцы, эстонцы.

В этом олицетворяется сталинское сотрудничество народов Советского Союза. (Бурные продолжительные аплодисменты). Возгласы: «Да здравствует дружба советских народов!».

Велики достижения нашей партии в области взаимоотношений между народами советских социалистических республик.

Кому неизвестно, что царская Россия была тюрьмой народов. Кому неизвестно, что в царской России целые народы вымирал из года в год от жесточайшей эксплуатации, от туберкулеза, трахомы и холеры.

И вот нет больше тюрьмы народов, есть дружная семья различных национальностей. Коммунистическая партия обеспечивает новую жизнь всем народам нашей социалистической родины.

Победа социализма является в братстве народов Советского Союза, и один из решающих успехов Социализма является нерушимая дружба народов страны Советов. (Бурные аплодисменты).

Среди депутатов Совета Союза женщины — 77. Ни в каком буржуазном парламенте никогда не было и нет такого количества женщин. (Бурные аплодисменты).

Ленин писал: «Во всех цивилизованных странах, даже самых передовых, положение женщин таково, что немар их называют домашними рабынями. Ни в одном капиталистическом государстве, даже самой свободной республике, нет полного равноправия женщин». (Ленин, том XXIII, стр. 285).

Только в нашей стране полностью и безоговорочно воплощены в жизнь законы, дающие женщинам право избирать и быть избранными наравне с мужчинами. (Бурные аплодисменты).

Среди женщин депутатов Совета Союза вы найдете наших знатных стахановцев — работниц, овладевших техникой производства и создающих образцы социалистического отношения к труду, таких, как депутат Матрена Кузьминична Симонженкова. Среди депутатов — женщины вы найдете известных всей стране колхозниц, таких, как депутат Прасковья Ивановна Новардан, среди них вы найдете крупных партийных и советских работников, хозяйственников, представителей советской интеллигенции.

Среди депутатов Совета Союза, имеющих высшее и незаконченное высшее образование — 110 человек, имеющих среднее и незаконченное среднее образование — 168.

Таким образом, почти половина депутатов Совета Союза имеют высшее и среднее образование.

Возраст депутатов Совета Союза таков: до 20 лет — 5 человек, от 21 до 25 лет — 34 чел., от 26 до 30 лет — 73 чел., от 31 до 35 — 134 чел., от 36 до 40 лет — 140 чел., от 41 и выше 183 чел.

Эти цифры показывают, что большая часть депутатов в возрасте не старше 40 лет.

Для того, чтобы закончить характеристику состава депутатов Совета Союза, я должен еще отметить два факта.

Первый факт. 12 декабря советский народ избрал в Совет Союза группу работников НКВД. (Шумные аплодисменты). Этим самым советский народ еще в еще раз одобрил деятельность наших карательных органов по разгрому и уничтожению врагов народа, позлых предателей — троцкистско — бухаринских наймитов японско-германского фашизма. (Шумные аплодисменты всего зала,

возгласы с мест: «Да здравствует товарищ Ежов!»).

Второй факт. 12 декабря советский народ полностью одобрил политику партии и правительства, направленную на создание могучей, любимой народом Красной Армии. (Бурные аплодисменты).

Избрал в Совет Союза большую группу представителей Красной Армии — рядовых красноармейцев, командиров, политработников, руководителей Красной Армии, советский народ на весь мир заявил: Красную Армию любим безгранично, Красную Армию крепили и будем крепить, ибо Красная Армия охраняет наш мирный труд, стоит на страже наших границ. (Шумные продолжительные аплодисменты).

Товарищи депутаты, 12 декабря 1937 года из общего количества 94.138.159 избирателей по СССР приняли участие в выборах депутатов в Верховный Совет СССР 91.113.153 человека, что составляет 96,8 проц. к числу избирателей. По всем избирательным округам при выборах в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовали 89.844.271 избиратель, что составляет 98,6 проц. всего числа участвовавших в голосовании. (Шумные аплодисменты).

Эти цифры свидетельствуют о полной победе блока коммунистов и беспартийных, блока, который выковывался за годы советской власти, за годы ожесточенной борьбы со всеми врагами рабочих и крестьян.

Советский народ, единодушно проголосовав за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, выразил полное одобрение внутренней и международной политики советского правительства, выразил безграничное доверие партии Ленина — Сталина. (Шумные продолжительные аплодисменты).

Советский народ, единодушно проголосовав за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, продемонстрировал несокрушимое моральное и политическое единство и могущество советского общества, продемонстрировал горячую и безграничную любовь к тому, под чьим руководством трудящиеся страны Советов построили социализм, — к товарищу Сталину. (Бурные продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встает. Возгласы с мест: «Да здравствует товарищ Сталин! Ура!»).

Несокрушимое политическое и моральное единство, которое проявил советский народ при выборах в

Верховный Совет, показало всему миру, что враги народа внутри страны остались в жалком одиночестве, что народ их изолировал и неважно, что народ их уничтожит до последнего.

Своим единодушным голосованием советский народ вынул свою волю добиться окончательной победы — построить коммунизм, а также заявил на весь мир о готовности отстаивать свою социалистическую родину от любых врагов.

В этом смысле выборы являются ответом на прокиски фашистских агрессоров против СССР, против дела мира.

Наша партия добилась того, что сплотила советское общество в несокрушимую силу. Трудящиеся, руководимые партией Ленина — Сталина, непобедимы. Нет преград, нет такой силы в мире, которая могла бы задержать победное шествие советского народа к коммунизму. (Бурные аплодисменты. Возгласы с мест: «Да здравствует товарищ Сталин! Ура!» Бурные аплодисменты. Возгласы: «ура!» Аплодисменты переходят в овацию).

Товарищи депутаты! В результате проверки полномочий депутатов Совета Союза Мандатная Комиссия Совета Союза приняла следующее решение, которое и выносит на ваше рассмотрение.

Проверив все представленные Центральной Избирательной Комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Совет Союза в отдельности на каждого депутата, Мандатная Комиссия Совета Союза устанавливает:

1. Выборы депутатов в Совет Союза по всем 569 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

2. Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов Совета Союза на нарушение Конституции и Положения о выборах как по избирательным округам, так и в Центральной Избирательной Комиссии не имеется.

На основании изложенного, Мандатная Комиссия Совета Союза признает правильность полномочий всех депутатов Совета Союза, зарегистрированных в Центральной Избирательной Комиссии, список которых опубликован в газете «Известия» от 15 декабря 1937 года в № 291. (Бурные аплодисменты).

### Москва празднует

Праздник чувствовался во всем. И в рядах флагов, звавших влад, магистралей по фронтам знаний, и в украшенных дома глянцевых портретах любимых вождей народа, и в свисавших по фасадам зданий красных подожимах со словами любви и привета творцу счастливой жизни советского народа великому Сталину.

Улицы были полны народа. Припаркились вокзалы и привозные площади. Пригородные поезда привезли в Москву на праздник открытия Сессии Верховного Совета десятки тысяч жителей близлежащих поселков и деревень.

В ярком световом обрамлении над зданием Курского вокзала сияли слова вождя: «Пожелаем нашим депутатам быть такими, как Ленин, как Сталин».

Сияли звезды. Тонкое небо прорезали ослепительные лучи прожекторов, сияли люди по сверкавшим серебряным нитям нарядами глянцевых елок и озарили растительные счастливые лица собравшейся на площадях молодежи. Почти одновременно по площадям разнеслись звуки оркестров. Начались танцы.

До позднего вечера на площадях продолжалось веселье. От края в до края переплетались песни счастливое народа:

Москва моя, страна моя, Ты самая любимая! Там столица мира встречала историческое начало работ первому в мире парламента социализма. (ТАСС)

# ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### о заседании Совета Национальностей 14 января 1938 года

## ЛИЦО СОВЕТСКОГО ПАРЛАМЕНТА

### Заседание Сессии Совета Союза 14 января

14 января, в 6 часов вечера, в зале заседаний Совета Национальностей в Кремле состоялось второе заседание Совета Национальностей. Присутствуют Председатель Совета Национальностей депутат Н. М. Шверник.

Совет Национальностей заслушал доклад Председателя Мандатной Комиссии Совета Национальностей депутата тов. Нурпеисова о результатах проверки полномочий депутатов Совета Национальностей по 574 избирательным округам.

Тов. Нурпеисов оглашает постановление Мандатной Комиссии Совета Национальностей о результатах проверки полномочий депутатов Совета Национальностей по 574 избирательным округам:

«Проверив все представленные Центральной Избирательной Комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Совет Национальностей в отдельности на каждого депутата, Мандатная Комиссия Совета Национальностей устанавливает:

1. Выборы депутатов в Совет Национальностей по всем 574 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.
2. Никаких оснований для касирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов Совета Национальностей на нарушение Конституции и Положения о выборах как по избирательным округам, так и в Центральной Избирательной Комиссии не имеется.

На основании изложенного, Мандатная Комиссия Совета Национальностей признает правильность полномочий всех депутатов Совета Национальностей, зарегистрированных в Центральной Избирательной Комиссии, список которых опубликован в газете «Известия» от 15 декабря 1937 года за № 291.

Совет Национальностей по предложению депутата тов. Симочкина В. Я. принимает следующее постановление по докладу Мандатной Комиссии:

«Заслушав доклад Мандатной Комиссии, Совет Национальностей постановляет:

1. Утвердить доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем 574 избирательным округам и зарегистрированных в Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

2. Считать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР законченной.

После принятия постановления по докладу Мандатной Комиссии второе заседание Совета Национальностей закрывается.

11 часов утра. Депутаты уже на своих местах. Председательствующий тов. А. А. Андреев открывает третье заседание Сессии Совета Союза.

В правительственных ложах — товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Микоян, Косиор, Чубарь, Жданов, Ежов, Литвинов, Хрущев, Шверник, Петровский и другие.

— В порядке дня у нас стоит доклад Мандатной Комиссии, — объявляет тов. Андреев.

На трибуну поднимается Председатель Мандатной Комиссии Совета Союза депутат тов. А. С. Щербанов. При неслабом внимании депутатов и присутствующих на заседании гостей он докладывает о работе Мандатной Комиссии, избранной на первом заседании Сессии Совета Союза.

— Выборы депутатов в Совет Союза по всем 569 избирательным округам прошли в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

— Никаких поводов для касирования выборов по какому-либо округу не имеется, как не имеется и никаких жалоб и заявлений, ставящих под сомнение выборы депутатов в Совет Союза по какому-либо округу.

В эти два важнейших выводах пришла Мандатная Комиссия, рассмотрев представленные Центральной Избирательной Комиссией документы и материалы на каждого депутата. Это ярко характеризует организованность выборов в Верховный Совет СССР, подобных которым не было и нет ни в какой другой стране мира. Народ избрал в Верховный орган государственной власти своих полных представителей, которым он безраздельно доверяет, которых он уважает и ценит за самоотверженную работу на благо социалистического государства рабочих и крестьян.

Кто они, эти народные посланцы? Кому вручили избиратели Советского Союза полномочия депутатов? Среди депутатов Совета Союза 461 коммунист и 108 беспартийных, называет первые цифры докладчик.

Товарищи депутаты, Верховному Совету — высшему органу власти нашей страны, — предстоит решать важнейшие вопросы государственного строительства великого Советского Союза.

Послав своих депутатов в Верховный орган государственной власти, советский народ оказал высокое доверие нам, своим избранникам. Но мы никогда не должны забывать, что обязанность депутата — это беззаветное служение своему народу, великому делу Ленина — Сталина. (Бурные аплодисменты. Все депутаты встают. Раздается возглас: «Да здравствует товарищ Сталин!» «Да здравствует товарищ Ежов! Ура!» «Да здравствует товарищ Ворошилов!»)

«Депутат, — говорит товарищ Сталин, — должен знать, что он слуга народа, его посланец в Верховный Совет и он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом». Мы, депутаты, гордимся честью, оказанной нам великим советским народом, должны всегда помнить эти замечательные слова товарища Сталина (бурные аплодисменты. Все встают) и своей практической деятельностью оправдать доверие своих избирателей.

Товарищи депутаты Совета Национальностей, Мандатная Комиссия Совета Национальностей, избранная нами 12 января 1938 года, представляет на утверждение Сессии Совета Национальностей следующие свои предложения о результатах проверки полномочий депутатов Совета Национальностей по 574 избирательным округам.

Проверив все представленные Центральной Избирательной Комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Совет Национальностей в отдельности на каждого депутата, Мандатная Комиссия Совета Национальностей устанавливает:

1. Выборы депутатов Совета Национальностей по всем 574 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.
2. Никаких оснований для касирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов Совета Национальностей на нарушение Конституции и Положения о выборах как по избирательным округам, так и в Центральной Избирательной Комиссии не имеется.

На основании изложенного, Мандатная Комиссия Совета Национальностей признает правильность полномочий всех депутатов Совета Национальностей, зарегистрированных в Центральной Избирательной Комиссии, список которых опубликован в газете «Известия» от 15 декабря 1937 года за № 291. (Бурные аплодисменты.)

После этого тов. Щербанов. И когда он отмечает, что эти данные свидетельствуют о величайшем авторитете и доверии трудящихся к партии Ленина — Сталина, Сессия бурными аплодисментами, с воодушевлением подтверждает этот вывод.

Докладчик приводит цифры о социальном составе депутатов, на конкретных примерах показывает лицо политико-народного парламента. Он называет имена новых людей, выдвинувшихся за последнее время на государственную, хозяйственную и другую работу. Они из таких депутатов — 19-летняя ткачиха Клавдия Федоровна Сахарова — теперь заместитель директора крупнейшего текстильного комбината «Большевик». Она — яркий представитель талантливой советской молодежи, которая заботливо воспитывается большевистской партией. Товарищи Стаханов, Кривонос и другие инициаторы всенародного стахановского движения выросли в крупных хозяйственных деятелей. Сессия горячо приветствует новаторов социалистического труда.

Рабочие, крестьяне, партийные, советские, военные работники, хозяйственники, академики, профессора, 18 Героев Советского Союза, работники литературы, искусства — люди, выращенные партией Ленина — Сталина, переломные борцы за социализм, — вот кому доверял советский народ управление страной.

С большим интересом выслушивает Сессия данные о составе Совета Союза по национальности. В Совете Союза представлено много национальностей, единственно стальные союзные народы Советского Союза.

В зале раздаются шумные рукоплескания и возгласы: «Да здравствует дружба советских народов!»

С исключительным вниманием выслушивает Сессия последнюю часть доклада Мандатной Комиссии. Тов. Щербанов говорит об итогах выборов в Верховный Совет СССР, о блестящей победе избирательного блока коммунистов и беспартийных, о победе, явившейся грозным предупреждением по адресу фашистских агентов, всех врагов СССР.

Народ избрал депутатами в Верховный Совет большую группу работников Народного Комиссариата внутренних дел СССР, большую группу красноармейцев, командиров и политработников Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Эти самые он выразил свое одобрение самоотверженной борьбе советской разведки против троцкистско-бухаринских и других шпионов, диверсантов, вредителей — наймитов японо-германского фашизма. Народ выразил свое одобрение политике укрепления обороны страны, он продвинул вперед свою безграничную любовь к родной Красной Армии, зорко охраняющей неприступные рубежи Советского Союза.

Советский народ единодушно голосовал за большевистскую партию, за Сталинский Центральный Комитет ВКП(б), за великого Сталина и его верных соратников.

И вновь под сводами зала гремит пламенная ода, отовсюду несется возглас: «Ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!»

После доклада Мандатной Комиссии с речью выступает депутат-академик А. А. Байков. Своим речью он подводит итог избирательной кампании, которая прошла с исключительным успехом и показала всему миру, как политически выросла и окрепла наша страна.

Призывая доклад Мандатной Комиссии вполне правильно, депутат Байков от группы депутатов Москвитин, Ленинград, Киев и Тбилиси вносит предложение утвердить доклад Мандатной Комиссии.

Председательствующий тов. Андреев ставит это предложение на голосование. Предложение принимается единогласно.

Товарищ Андреев сообщает, что согласно решению, принятому Советом Союза, остальные вопросы порядка дня будут обсуждаться на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Это заседание, по соглашению Председателя обеих палат, состоится 15 января в 2 часа дня.

На этом третье заседание Совета Союза закрывается. (ТАСС.)

## Доклад Председателя Мандатной Комиссии Совета Национальностей депутата С. Нурпеисова на заседании Сессии Совета Национальностей 14 января 1938 года

Товарищи депутаты Совета Национальностей, Мандатная Комиссия Совета Национальностей на основании статьи 50 Конституции СССР проверила полномочия депутатов, избранных в Совет Национальностей, и представляет свой доклад на утверждение Сессии Совета Национальностей.

В стране было создано всего 574 избирательных округа по выборам в Совет Национальностей. В этих избирательных округах были зарегистрированы кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

574 кандидата блока коммунистов и беспартийных оказались избранными в Совет Национальностей Верховного Совета СССР. (Бурные аплодисменты.)

Товарищи депутаты, в обращении Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) ко всем избирателям, рабочим, крестьянам, партизанам и красноармейцам по военным частям, собраниям колхозников и единоличников по селам — на основе избирательного блока коммунистов и беспартийных. Эти кандидатуры единодушно поддержали многочисленные митинги трудящихся по избирательным округам и участкам.

...День 12 декабря 1937 года должен стать днем великого праздника единения трудящихся всех народов СССР вокруг победного знамени Ленина — Сталина. (Бурные аплодисменты, возгласы: «Да здравствует наш Сталин, ура!»)

12 декабря 1937 года народы нашей многонациональной родины ощутили избирательные блаженства за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, т. е. отдали свои голоса лучшим своим представителям, большевикам — партизанам и непартийным.

Вся страна голосовала за партию большевиков, за великого вождя многонационального Советского Союза — товарища Сталина. (Депутаты, стоя, приветствуют товарища Сталина бурными аплодисментами. Со всех концов зала несется возгласы на национальных языках в честь товарища Сталина.)

Товарищи депутаты, Мандатная Комиссия Совета Национальностей, рассмотрев документы в отдельности на каждого депутата, устанавливает, что все 574 депутата избраны в Совет Национальностей правильно, в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

Состав депутатов Совета Национальностей следующий: рабочих — 218, в том числе работающих на руководящей государственной и общественной работе — 100; служащих и интеллигенция — 156.

Состав депутатов Совета Национальностей по полу: всего депутатов — 574, из них мужчин — 464, или 81 проц., женщин — 110, или 19 проц.

Возрастной состав депутатов Совета Национальностей: до 20 лет — 8, от 21 до 25 лет — 50, от 26 до 30 лет — 114, от 31 до 35 лет — 158, от 36 до 40 лет — 115, от 41 до 50 лет — 102, от 51 до 60 лет — 20 и старше 60 лет — 7 человек.

Состав депутатов Совета Национальностей по партийности: коммунистов 409 — 71 проц., беспартийных 165 — 29 проц.

Состав депутатов Совета Национальностей по характеру выполняемой ими работы: партийных работников — 85, советских работников — 161, хозяйственных работ-

ников — 34, работников общественных организаций — 31, рабочих, работающих на производстве — 70, колхозников — 97, из советской интеллигенции — 52, военных работников — 41.

Сталинская Конституция — самая демократическая Конституция в мире — дала возможность выдвинуть в Совет Национальностей большое количество рабочих, колхозников и интеллигенции.

Среди депутатов Совета Национальностей имеется 8 паровозных машинистов, 8 комбайнеров, 9 бригадиров тракторных бригад, трактористов и т. д.

Среди депутатов Совета Национальностей имеется 28 председателей переловых колхозов, 25 бригадиров в землевых колхозах, 15 заводчиков товарищеских ферм колхозов.

Трудящиеся союзных и автономных республик, автономных областей и национальных округов избрали в Совет Национальностей большое количество беспартийных рабочих, колхозников и представителей советской интеллигенции. Так, среди депутатов Совета Национальностей три четверти колхозников являются беспартийными. Около одной трети депутатов Совета Национальностей из советской интеллигенции также являются беспартийными.

Советский строй впервые в истории человечества принес раскрепощение женщине. Перед советской женщиной открылась широкая дорога ко всем областям знаний, производства и общественной деятельности. К общественной жизни в нашей стране в результате победы ленинско-сталинской национальной политики приобрели громадные массы трудящихся женщин ранее отсталых и угнетаемых национальностей, всегда находившихся в особенно тяжелых условиях. Среди депутатов Совета Национальностей мы имеем 110 женщин. Этот факт красноречиво говорит о наших огромных успехах в борьбе за расширение женских национальных республик и областей, в борьбе за волевыми женщинами в деле управления государством.

Избрано депутатами рабочих — 16, колхозниц — 40, женщин из советской интеллигенции — 21. Большое количество женщин депутатов из среды хозяйственных работников — 23 проц., а также работников общественных организаций — 23 проц.

Среди женщин депутатов Совета Национальностей почти две трети составляют беспартийные.

Товарищи депутаты, в своем обращении ко всем избирателям, рабочим, работникам, крестьянам и крестьянкам, к Красной Армии, к советской интеллигенции Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), принимая всех избирателей нашей страны голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, указывал, что: «Партия большевиков вправе надеяться, что избиратели будут единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных».

Результаты выборов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик являются ярким свидетельством морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина. (Бурные аплодисменты. Все встают. Раздается возглас: «Да здравствует товарищ Сталин!» «Да здравствует ленинско-сталинская национальная политика!» «Великому Сталину — ура!»)

Победа на выборах достигнута под руководством славы коммунистической партии, возглавляемой гением человечества великим Сталиным (бурные аплодисменты, все депутаты встают) в результате беспощадной борьбы со всеми троцкистско-бухаринскими, бухаринскими, рыночными и националистическими

агентами японо-германского фашизма.

Победа блока коммунистов и беспартийных на выборах Верховного Совета СССР отражает также беспрецедентную поддержку и любовь многонациональных и многоликих народов великого Советского Союза и славы органам Наркомвнудела и их боевому сталинскому шарошу Николаю Ивановичу Бжову (все депутаты встают. Бурные аплодисменты), — беспощадно выстреивающим остатки фашистских банд в нашей стране.

Единодушно голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, граждане СССР голосовали за партию большевиков, за вдохновителя и организатора наших побед великого Сталина. (Бурные аплодисменты. Все депутаты встают. Возгласы: «Да здравствует первый депутат Верховного Совета товарищ Сталин!»)

Товарищи депутаты, Верховному Совету — высшему органу власти нашей страны, — предстоит решать важнейшие вопросы государственного строительства великого Советского Союза.

Послав своих депутатов в Верховный орган государственной власти, советский народ оказал высокое доверие нам, своим избранникам. Но мы никогда не должны забывать, что обязанность депутата — это беззаветное служение своему народу, великому делу Ленина — Сталина. (Бурные аплодисменты. Все депутаты встают. Раздается возглас: «Да здравствует товарищ Сталин!» «Да здравствует товарищ Ежов! Ура!» «Да здравствует товарищ Ворошилов!»)

«Депутат, — говорит товарищ Сталин, — должен знать, что он слуга народа, его посланец в Верховный Совет и он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом». Мы, депутаты, гордимся честью, оказанной нам великим советским народом, должны всегда помнить эти замечательные слова товарища Сталина (бурные аплодисменты. Все встают) и своей практической деятельностью оправдать доверие своих избирателей.

Товарищи депутаты Совета Национальностей, Мандатная Комиссия Совета Национальностей, избранная нами 12 января 1938 года, представляет на утверждение Сессии Совета Национальностей следующие свои предложения о результатах проверки полномочий депутатов Совета Национальностей по 574 избирательным округам.

Проверив все представленные Центральной Избирательной Комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Совет Национальностей в отдельности на каждого депутата, Мандатная Комиссия Совета Национальностей устанавливает:

1. Выборы депутатов Совета Национальностей по всем 574 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.
2. Никаких оснований для касирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов Совета Национальностей на нарушение Конституции и Положения о выборах как по избирательным округам, так и в Центральной Избирательной Комиссии не имеется.

На основании изложенного, Мандатная Комиссия Совета Национальностей признает правильность полномочий всех депутатов Совета Национальностей, зарегистрированных в Центральной Избирательной Комиссии, список которых опубликован в газете «Известия» от 15 декабря 1937 года за № 291. (Бурные аплодисменты.)

## ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ 14 ЯНВАРЯ 1938 ГОДА

Уже залом до начала заседания зал Совета Национальностей заполняется депутатами.

Восторженной, длительной овацией встречают присутствующие появление в правительственной ложе товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Малинина, Андреева, Микояна, Жданова, Ежова, Чубаря, Косиора, Петровского, Хрущева, Булганина.

Председатель Совета Национальностей депутат Н. М. Шверник объявляет заседание открытым и представляет слово для доклада Председателю Мандатной Комиссии депутату С. Нурпеисову.

Тов. Нурпеисов сообщает, что Мандатная Комиссия, рассмотрев документы на каждого депутата, устанавливает, что выборы всех депутатов проведены в полном соответствии со Сталинской Конституцией и избирательным законом. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных единодушно голосовали трудящиеся многонационального Советского Союза. Долго и бурно аплодируют присутствующие словам тов. Нурпеисова о том, что единодушное голосование за кандидатов блока коммунистов и беспартийных подтверждает единение всех трудящихся многонационального Советского Союза под великим знаменем партии Ленина — Сталина. Народы Советского Союза голосовали за партию большевиков, за великого вождя трудящихся Сталина.

Все в зале встают. Взоры всех обращаются к ложе, в которой находится товарищ Сталин. Под бурные овации раздаются возгласы на узбекском, армянском, бакирском и других языках народов СССР: «Да здравствует товарищ Сталин!» «Сталину — ура!»

Тов. Нурпеисов сообщает Сессии яркие цифры и факты о составе депутатов Совета Национальностей.

Народные представители — депутаты Совета Национальностей — плоть от плоти многонационального советского народа. Совет Национальностей — политико-народный парламент, в котором заседают не адепты — красновла, а полные сыны трудового советского народа. 90 миллионов человек единодушно избрали их на основе великой Сталинской Конституции, и в этих выборах весь мир увидел несокрушимое единство советского народа, железную силу его и всенародное

Совету. Со всех концов зала на многих языках несется приветственные возгласы в честь великого Сталина.

С особенной силой в зале звучат возгласы депутатов — женщин, полные горячей любви и преданности к лучшему другу трудящихся женщин товарищу Сталину. Советский строй принес полное раскрепощение женщине. Успехи в борьбе за расширение женщины и волевание ее в общественно-политическую жизнь ярко подтверждает участие в Совете Национальностей 110 женщин, что составляет 19 процентов состава Совета Национальностей.

В национальных республиках и автономных областях выросла своя интеллигенция. Вместе с лучшими рабочими и колхозниками в Совет Национальностей избрано 156 депутатов из числа служащих и советской интеллигенции.

Среди депутатов много молодежи, выросшей и воспитанной при советской власти.

На основе Сталинской Конституции к активной государственной работе пришли многочисленные стахановские фабрики, заводы, колхозов — партийные и непартийные большевики.

Цифры и факты, приводимые докладчиком, рисуют картину замечательного, невиданного морально-политического единства народов великой страны социализма.

С исключительным подъемом слова и слова депутатами приветствуют продолжительной овацией того, чья имя является символом могучего, крепкого, как сталь, единства народа — вождя, учителя и друга трудящихся товарища Сталина.

Докладчик говорит о том, что победа социализма достигнута в результате беспощадной борьбы, которую партия под руководством великого Сталина вела и ведет всеми троцкистско-бухаринскими, бухаринскими, рыночными и националистическими агентами японо-германского фашизма.

Депутаты устраивают продолжительную овацию в честь боевого сталинского парком тов. Н. И. Ежова, славных наркомов интеллигенции, очищающих советскую землю от всех врагов народа.

Бурными аплодисментами отвечают депутаты на призыв тов. Нурпеисова — помнить замечательные слова товарища Сталина о священных обязанностях депутата и в своей практической работе оправдать доверие народа.

В заключение докладчик вносит на утверждение Сессии выходы Мандатной Комиссии о правильности полномочий всех депутатов.

Слово по докладу получает депутат В. Я. Симочкин. От имени группы депутатов Москвитин, Ленинград, Белоруссия, Казахстан он вносит предложение утвердить доклад Мандатной Комиссии и признать работу Центральной Избирательной Комиссии законченной.

Сессия единогласно утверждает предложение, внесенное тов. Симочкиным.

Закрывающее заседание. Председатель Совета Национальностей тов. Н. М. Шверник сообщает о предстоящем совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей для рассмотрения очередных пунктов повестки дня Сессии. Заседание назначено на 15 января в 2 часа дня, в зале заседаний Совета Союза. (ТАСС.)

## Да здравствует хозяин страны социализма — Верховный Совет СССР!

Рабочие, инженеры, служащие Московского торгово-заготовительного склада собрались на митинг, посвященный открытию первой Сессии Верховного Совета СССР.

Один за другим выступают ораторы. Они с любовью говорят о своем парламенте, в котором заседают не адепты — красновла, а полные сыны трудового советского народа. 90 миллионов человек единодушно избрали их на основе великой Сталинской Конституции, и в этих выборах весь мир увидел несокрушимое единство советского народа, железную силу его и всенародное

доверие партии Ленина — Сталина. В единодушно принятой резолюции рабочие обязуются перед Верховным Советом СССР множить число ударников, стахановцев, крепить мощь советского Союза, вытравлять врагов народа из всех пор и щелей. Горячими аплодисментами встречают заключительные строки резолюции:

— Да здравствует хозяин страны социализма — Верховный Совет СССР! — Да здравствует первый депутат советского народа — наш любимый вождь и друг товарищ Сталин! (ТАСС.)

# ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

НА ЗАСЕДАНИИ СЕССИИ СОВЕТА СОЮЗА

## Дневник об'единенного заседания Совета Союза и Совета Национальностей 15 января

15 января состоялось об'единенное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Задолго до начала заседания депутаты заволают зал Большого Кремлевского дворца. Сегодня здесь особенно приподнято, радостное настроение.

2 часа дня. В Президиуме — Председатель Совета Союза тов. Андреев, Председатель Совета Национальностей тов. Шверник, заместитель Председателя Совета Союза тт. Лысенко и Сегибазев и заместители Председателя Совета Национальностей тт. Асланова и Левицкий.

В правительственных ложах появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Косиор, Чубаев, Микоян, Жданов, Ежов, Литвинов, Хрущев, Петровский, Булганин, Горкин, Берия и другие. Депутаты встречают руководителей партии и правительства с огромным воодушевлением. «Ура — великому Сталину!», «Да здравствует товарищ Сталин!», — гремит бурные овации.

Когда аплодисменты стихают, председательствующий товарищ Андреев объявляет об'единенное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открытым.

Слово получает депутат тов. Осипов, который предлагает установить регламент совместного заседания обеих палат. Регламент принимается единогласно.

Тов. Андреев оглашает порядок дня, подлежащий рассмотрению на об'единенном заседании согласно решений Совета Союза и Совета Национальностей. Сессия Верховного Совета единогласно утверждает порядок дня.

Первый пункт повестки — внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции СССР в связи с принятыми решениями Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР. По этому вопросу выступает депутат Горкин, доклад которого заслушивается Сессией с глубоким вниманием.

Депутат Горкин подробно останавливается на принятых в разное время решениях ЦИК и Совнаркома СССР о создании новых областей РСФСР и УССР и сообщает, что на рассмотрении Сессии Верховного Совета, кроме того, вносятся постановления центральных исполнительных комитетов Узбекской, Белорусской и Казахской ССР об образовании новых областей в этих республиках.

На утверждении Верховного Совета вносятся также предложения об утверждении постановлений правительства о создании Народного Комиссариата машиностроения и Народного Комиссариата военно-морского флота. Вносится предложение также преобразовать Комитет заготовок при Совнаркоме СССР в Народный Комиссариат заготовок СССР, ввести в состав Совнаркома СССР председателя правления Государственного банка СССР и переименовать Народный Комиссариат внутренней торговли СССР — в Народный Комиссариат торговли СССР.

Далее тов. Горкин вносит на утверждение Верховного Совета СССР поправки к статье 49 Конституции СССР о предоставлении Президиуму Верховного Совета СССР права объявлять в отдельных местностях или по всему СССР военное положение в интересах обороны СССР и обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

После доклада первым в прениях выступает депутат С. В. Косиор. Он поддерживает предложения, изложенные в докладе. Особенно горячо поддерживает тов. Косиор дополнение к статье 49 Конституции СССР. Депутаты бурно рукоплещут тов. Косиору, призывающему — не забывать о капиталистическом окружении, о подготовке войны фашистскими аггрессорами и быть всегда готовыми к обороне родины.

Затем тов. Косиор говорит о росте хозяйства и культуры Украинской Советской Социалистической Республики и подчеркивает важность создания на территории УССР новых областей.

На трибуну Сессии выходит депутат Волков. Он приводит замечательные цифры о подъеме Белорусской республики, о развитии ее промышленности, сельского хозяйства, культуры.

Эти цифры вызывают шумные одобрения и возгласы приветствий. Депутат Волков говорит о том огромном почете, с которым белорусский народ пришел на выборы Верховного Совета СССР. За любимого паркома обороны товарища Ворошилова голосовало 99,7 проц. избирателей. Все встают и шумно приветствуют славный белорусский народ, железного паркома обороны товарища Ворошилова и великого Сталина, одолевшего победу и расцвет всех национальностей великого Советского Союза.

Депутат Волков поддерживает предложение об образовании 5 новых областей в составе Белорусской республики.

Слово получает депутат Мирзоян. — Казахская республика, — говорит он, — детище советской власти. Она создана по инициативе товарища Сталина.

При упоминании имени вождя все встают и горячо приветствуют великого Сталина. Зал дрожит от рукоплесканий.

— Преобразилась, — продолжает оратор, — лицо Казахстана. Созданы новые отрасли промышленности — свинцовая, медная, уральная, золотая, рудная, химическая, нефтяная, пищевая... В этом году ведутся в строй действующих предприятий металлургический Бахчисарайский комбинат...

Зал снова аплодирует. Депутаты радуются успехам казахского народа.

Вспоминается следующий факт. В 1923 году английский кондессонер Лесли Уркерт обратился в Главконцессо с просьбой предоставить ему право «попозачать и поковать в Киргизской степи». Он считал при этом, что советскому Казахстану раньше, чем через 50—100 лет не добраться до богатств Киргизской степи. Почтенный джентльмен жестоко просчитался. Потребовалось не 50 и не 100 лет, а только две сталинских пятилетки, чтобы преобразовать Киргизскую степь. Гигантские богатства Казахстана вызваны к жизни советским народом.

— Казахский народ обещал народу тяжелой промышленности товарищу Кагановичу, — говорит тов. Мирзоян, — так организовано дело в свинцовой промышленности и дать столько свинца, чтобы в случае, если фашистские поджигатели войны захотят испробовать силу, мощь и единство советского народа, можно было бы сатунуть им глотку советским свинцом.

Последние слова оратора покрываются шумными аплодисментами.

Депутат Мирзоян поддерживает предложение о создании новых областей в Казахстане.

Депутат Булганин в своей речи говорит: — Не только депутаты Верховного Совета, но все население Советского Союза встретит с чувством одобрения все дополнения и изменения, вносимые в отдельные статьи Конституции СССР, о которых здесь докладывал.

Эти изменения означают дальнейшее приближение государственного аппарата к населению, к колхозу и району, к селу.

Партия и советское правительство придавали всегда огромное значение организационным вопросам, — говорит тов. Булганин. Депутат Булганин напоминает замечательные сталинские слова на XVI съезде партии о важности приближения партийного, советского, хозяйственного и кооперативного аппаратов к району, чтобы лучше разрешать важнейшие вопросы.

Оправданы великие сталинские слова, как и другие мудрые предвидения великого вождя.

С большим воодушевлением зал приветствует товарища Сталина.

На трибуну депутат Сегибазев. Он вспоминает гажелое прошлое узбекского народа. Всем известно, почему он об этом говорит сегодня, почему он об этом говорит сегодня, на Сессии. Октябрьская революция спасла узбекский народ от нищеты и иммиграции.

— Вот среди нас, — говорит тов. Сегибазев, — сидит депутат Верховного Совета Союза Шарифбобо Камраев. Он с его семьей в прошлом был рабом имра бузарского. Сегодня он, бывший раб, хозяин советской страны, депутат Верховного Совета, председатель колхоза-миллионера.

Шумные аплодисменты и возгласы одобрения свидетельствуют о том, как горячо аудитория восприняла слова оратора.

Как не радоваться успехам узбекского народа. В недавнем прошлом — царская колония, — ныне советский Узбекистан — цветущая страна, имеющая богатую промышленность, развитое сельское хозяйство, животноводство, мощную систему ирригации. Строится военно-авиационная и фабричная, развиваются новые отрасли промышленности...

Депутат Сегибазев переходит к вопросу об изменениях отдельных статей Конституции. Он говорит, что депутаты Узбекистана одобряют предложение о создании новых областей.

В 17 часов слово предоставляется Председателю Совета Народных Комиссаров Союза ССР депутату В. М. Молотову.

Депутаты Верховного Совета СССР, многочисленные гости встречают главу советского правительства длительными восторженными овациями и приветственными возгласами. Речь товарища Молотова неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

После речи товарища Молотова Сессия переходит к постановке вопроса о внесении изменений и дополнений, вносимых в отдельные статьи Конституции СССР.

Голосование производится раздельно по пунктам. Внесенные дополнения и изменения к отдельным статьям Конституции принимаются единогласно. (ТАСС).

## Речь депутата А. И. Степкого на заседании первой Сессии Совета Национальностей

— Товарищи депутаты Верховного Совета, от имени группы депутатов Армении, Узбекистана, Туркмени и Чувашской автономной республики я вношу предложение избрать Бюджетную Комиссию Совета Национальностей.

Статья 14 Конституции Союза ССР относит к ведению союзного государства: утверждение единого государственного бюджета СССР, а также налогов и доходов, поступающих на образование бюджетов союзного, республиканских и местных.

И думаю, товарищи, всем вам ясно, какое значение имеет бюджет в нашем народном хозяйстве, в хозяйственном строительстве Советского Союза. В бюджете находят отражение вся хозяйственная жизнь. Бюджет в значительной степени определяет и поддерживает хозяйственный план и его выполнение. По бюджету

в значительной мере распределяются народные доходы нашего советского государства в интересах трудящихся, в интересах развития социалистической индустрии, укрепления и развития колхозов и совхозов в деревне. Бюджет определяет точно так же и расходы на культурное строительство. Бюджет определяет расходы нашего союзного государства на нужды обороны страны, на укрепление нашей славной Красной Армии. (Бурные аплодисменты).

Поэтому, товарищи, вопросы бюджета имеют крупнейшее значение. Они непосредственно затрагивают интерес всех союзных республик. И поэтому естественно, что бюджет должен весьма тщательно обсуждаться Верховным Советом.

Для того, чтобы бюджет подвергался более внимательному рассмотрению, группа перечисленных депутатов предлагает избрать специальную Бюджетную Комиссию Совета Национальностей, которая предварительно рассматривала бы проект бюджета, вносимый на утверждение Сессии Верховного Совета Советом Народных Комиссаров СССР, которая составляла бы свое заключение по этому проекту и докладывала это свое заключение Сессии Совета Национальностей. Вместе с тем эта Комиссия должна будет давать и свои заключения по тому отчету об исполнении государственного бюджета, который будет представляться Сессии Верховного Совета правительством нашей страны.

Вот, исходя из этих соображений, группа депутатов вносит предложение о том, чтобы избрать на сегодняшнем заседании Сессии постоянную Бюджетную Комиссию Совета Национальностей.

## Речь депутата Л. П. Берия

Товарищи депутаты Совета Союза! По поручению группы депутатов РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР и Грузинской ССР вношу предложение об образовании постоянно действующей Комиссии по иностранным делам Совета Союза.

Внешняя политика Советского Союза определяется интересами социалистического строительства и положением нашей страны, находящейся в окружении капиталистических государств.

Товарищ Сталин говорил: «Наша внешняя политика ясна. Она есть политика сохранения мира...»



Мы стоим за мир и оставляем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны». (Бурные аплодисменты).

Эти слова товарища Сталина выражают мысли и волю всего советского народа.

Внешняя политика Советского Союза, сталинская политика мира, опирающаяся на мощь нашего советского государства, целью и политикой раздвигает и поддерживает всеми народами Советского Союза, всем 170-миллионным населением нашей страны.

Мерная политика Советского Союза разоблачает перед глазами всего человечества поджигателей войны, фашистских аггрессоров и те государства, которые благодаря своей политике уступок и попустительству аггрессорам способствуют дальнейшему разрыванию сил войны.

Последовательно проводимая советским государством политика мира находит также поддержку широких народных масс в капиталистических странах.

В то время, как в нашей стране всем народам обеспечены мирный труд, радость и осязаемая жизнь, рост культурного и материального благосостояния, там, в странах ка-

питала, правители фашистских государств натравливают народы друг на друга, подвергают их угасам войны во имя интересов лутки империализма.

В то время, как так называемые «великие» державы капитализма порабощают мелкие народности, — у нас, в советской стране, благодаря ленинско- сталинской политике всем народам обеспечен расцвет народного хозяйства и культуры. Народы Советского Союза об'единены перушкой сталинской дружбой в единую великую семью. (Шумные аплодисменты).

Авторитет нашей внешней политики подтвержден мощью нашей славной, непобедимой Красной Армии (бурные аплодисменты). Все встают. Возгласы с мест: «Ура товарищу Сталину!», «Товарищу Ворошилову ура!», «Кровно связанной с советским народом и пользующейся его неограниченной любовью».

Авторитет нашей внешней политики подтвержден организованной, мощной армией советских разведчиков, громищей всех врагов советской страны и зорко охраняющей завоевания победившего социализма. (Аплодисменты).

Авторитет нашей внешней политики зиждется на моральном и политическом единстве советского народа, тесно сплоченного вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг любимого вождя всех народов советской страны — великого Сталина. (Бурные, долго несомкнувшиеся аплодисменты). Все встают. Возгласы с мест: «Да здравствует любимый товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину ура!». Несколько минут длится овация в честь товарища Сталина).

Кому мы обязаны великой дружбой народов Советского Союза?

Всем этим народам Советского Союза обязаны ленинско- сталинской политикой нашей партии, мудрому руководству великого Сталина. (Бурные аплодисменты). Горячая овация в честь товарища Сталина).

Победа социализма в нашей стране, все более и более растущая мощь советского государства усилила заботу и нежность к нам со стороны фашистских поджигателей войны. Нам ни на минуту нельзя забывать мудрых указаний товарища Сталина о том, что буржуазные государства, окружающие Союз ССР, выжидают случая для того, чтобы напасть на него, разбить или, во всяком случае, покорить его мощь и ослабить его.

Ввиду большой важности вопроса внешней политики, в соответствии со ст. 14 Сталинской Конституции, по поручению уже названной мною группы депутатов, вношу предложение об образовании постоянно действующей Комиссии по иностранным делам Совета Союза.

## Речь депутата Д. С. Коротченко

Товарищи депутаты Верховного Совета! Статья 14 Конституции Союза ССР относит к ведению Союза ССР утверждение единого государственного бюджета СССР, а также налогов и доходов, поступающих на образование бюджетов союзного, республиканских и местных.

Бюджет в нашем социалистическом хозяйстве имеет огромное значение. В бюджете находят свое отражение вся хозяйственная жизнь нашей страны. Бюджет определяет народный доход советского государства в интересах нашего народа, в интересах развития социалистического общества, укрепления и развития колхозов и совхозов. Бюджет определяет расходы на строительство жилищ, школ, больниц, городского хозяйства, благоустройство, направленных на поднятие культурного и материального уровня жизни широких трудящихся масс нашего Союза. Бюджет определяет расход союзного государства на укрепление обороноспособности нашей социалистической

роины и на усиление мощи нашей доблестной Красной Армии. (Аплодисменты). Бюджет в руках нашего социалистического государства имеет огромное значение в деле укрепления социалистического строительства в нашей стране, в деле подъема культурного и материального уровня трудящихся масс и приобретает в настоящее время еще большее значение в деле успешного построения коммунистического общества. Вопросы бюджета союзного государства должны тщательно обсуждаться Верховный Совет СССР.

Для того, чтобы подвергнуть бюджет внимательному рассмотрению по всем статьям его доходов и расходов, организовать систематическую проверку исполнения всех статей бюджета, предварительно рассматривать бюджет, вносимый на утверждение Сессии Верховного Совета, — я предлагаю от группы депутатов Украины, Москвы, Московской области и Казахстана избрать постоянно действующую Бюджетную Комиссию Совета Союза.

## Речь депутата П. Н. Пичугиной

Товарищи депутаты, я поддерживаю предложение депутата Коротченко об образовании постоянной Бюджетной Комиссии Совета Союза Верховного Совета СССР. Это предложение я поддерживаю потому, что в нашем бюджете находят отражение развитие народного хозяйства и культуры колхозного и многонационального советского государства.

Цифры бюджета СССР во всей ясности показывают, что наше советское правительство и Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков) не имеют других интересов, кроме интересов народа. Бюджет —

это план всех доходов и расходов нашего государства, план распределения народного дохода. Поэтому Верховный Совет СССР должен уделять большое внимание бюджетным вопросам и поручить специальной комиссии из депутатов постоянно заниматься ими.

Я также поддерживаю предложение депутата Коротченко, выдвинувшего кандидатуру депутата Сидорова в качестве председателя Бюджетной Комиссии. Зала депутата Сидорова по его работе председателем Московского совета, и уверена, что он с честью справится с этой большой и ответственной работой. (Аплодисменты).

## Речь депутата А. Н. Петровского

Товарищи депутаты, я взял слово для поддержки предложения об образовании постоянно действующей Комиссии по иностранным делам. Статья 14 нашей Конституции говорит, что «ведению Союза Советских Социалистических Республик в лице его высших органов власти и органов государственного управления подлежат:

- ...вопросы войны и мира;
- ...организация обороны СССР и руководство всеми вооруженными силами СССР».

Комиссия по иностранным делам при Совете Союза необходима и вот почему: мы не забываем, что находимся в капиталистическом окружении. Советский Союз мочу, и мы знаем силу нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Но, товарищи, сейчас особенно, как никогда, ведется открытая подготовка войны. На границах нашей Украины, на Румынской стороне, агентурой Берлина и Рима

ведется открытая подготовка фашистского наступления. Такого факта мы, товарищи, не можем игнорировать. Кроме того, со стороны так называемых демократических, миролюбивых стран не видю отпора фашистской агрессии. Наоборот, там проявляется некоторая тенденция к капитуляции перед фашистскими аггрессорами. В этой обстановке народы Советского Союза должны уделить максимум внимания внешне-политическим вопросам. Народы Советского Союза и высший орган государственной власти Союза ССР должны оказывать максимальное содействие нашему правительству и его последовательной ленинско- сталинской политике борьбы за мир, за интересы Советского Союза. И потому я, товарищи, предлагаю поддержать предложение об образовании при Совете Союза постоянно действующей Комиссии по иностранным делам. (Аплодисменты).

## Речь депутата Н. С. Хрущева

Товарищи депутаты Совета Союза! Группа депутатов Москвы, Ленинграда, Киева и Ташкента поручила мне внести предложение об организации постоянно действующей Комиссии законодательных предложений.

Необходимость и важность этой Комиссии ясна каждому.

Товарищ Сталин в своем историческом докладе на Чрезвычайном 8-м Всесоюзном Съезде Советов о проекте Конституции Союза ССР говорил о законодательстве следующее:

«Надо, наконец, покончить с тем положением, когда законодательствует не один какой-нибудь орган, а целый ряд органов. Такое положение противоречит принципу стабильности законов. А стабильность законов нужна нам теперь больше, чем когда бы то ни было. Законодательная власть в СССР должна осуществляться только одним органом, Верховным Советом СССР».

Товарищи, в статье 32 Конституции СССР говорится по этому вопросу следующее:

«Законодательная власть СССР осуществляется исключительно Верховным Советом СССР».

В статье 38 указывается: «Совету Союза и Совету Нац-

циональностей в одинаковой мере принадлежит законодательная инициатива».

Из всего этого видно, насколько необходимо и важно иметь специальную, постоянно действующую Комиссию законодательных предложений. Комиссия должна будет предварительно разрабатывать тот или иной закон для обсуждения и принятия его Верховным Советом СССР.

Нам надо очень внимательно работать над изданием законов, чтобы наши законы и впрямь строго охраняли неизбаломость завоеваний Октябрьской социалистической революции и со всей беспощадностью были направлены против врагов рабочего класса, против врагов крестьянства и всех трудящихся нашего социалистического государства; чтобы наши законы и впрямь служили средством воспитания миллионов масс народа в духе социализма, в духе социалистической дисциплины.

Для предварительной разработки законов, которые будут теперь приниматься только Верховным Советом СССР, предлагаю избрать Комиссию законодательных предложений.

## О заседании первой Сессии Верховного Совета СССР

17 января, в 2 часа дня, в зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоится совместное заседание Со-

вета Союза и Совета Национальностей.

## О платежах итальянским фирмам и учреждениям

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Ввиду того, что итальянскими фирмами и учреждениями односторонне самовольно задержаны платежи советским организациям по ряду торговых операций и что имеются опасения повторения таких задержек платежей и в дальнейшем, а также ввиду неполучения от итальянского правительства ответа на соответствующую ноту советского правительства, Совет Народных Комиссаров Союза ССР во избежание связанного с этим материального ущерба для СССР постановляет:

1. Предложить торгпредству СССР в Италии и хозяйственным организациям СССР платежи по имеющимся и могущим возникнуть после

опубликования настоящего постановления обязательствам в пользу итальянских учреждений и фирм, включая и обязательства, пореу-ступленные третьим лицам, временно, впрямь до особых указаний, внести в Госбанк СССР на особую открываемые Госбанком для этих взносов счета обязательства.

2. Впрямь до особых указаний СНК Союза ССР никаких переводов по платежам с этих счетов не производить.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛотов.

Управляющий делами СНК Союза ССР Н. ПЕТРУНИЧЕВ. Москва, Кремль. 14 января 1938 года.

В течение последнего года некоторые итальянские учреждения и фирмы односторонне и самовольно, без обращения в судебным установлениям, предусмотренным в коммерческих контрактах, стали задерживать платежи причитающихся советским хозяйственным организациям за поставленные последние в Италию товары. Так, например, итальянское морское министерство, вопреки контракту с Нефтеэкспорт-том, не оплатило в сентябре месяце стоимость поставленного ему мазута. Несмотря на неоднократные требования Союзнефтеэкспорта, морское министерство отказывается от уплаты.

Так же поступает и одна из крупнейших итальянских фирм и отношений того же Нефтеэкспорта. Помимо этого, имели место случаи задержки советских судов в итальянских портах без всяких оснований и нарушении специального советско-итальянского соглашения касательно государственного имущества. Вследствие этого советские хозяйственные организации имеют основание считать себя по гарантированным в Италии от дальнейшей потери. В целях обеспечения Советского Союза и его организаций от материального ущерба СНК СССР стал себя вынужденным принять вышеприведенное постановление. (ТАСС).

Новые производственные победы в честь первой Сессии Верховного Совета СССР

Стахановцы и ударники многих предприятий Томска с огромным подъемом встретили историческое заседание первой Сессии Верховного Совета СССР.

Подготовка к ленинским дням ЛЕКЦИИ, БЕСЕДЫ, ВЫСТАВКИ

Куйбышевский район ВКП(б) ведет большую подготовку к ленинским дням. В парткабинетах, клубах и красных уголках промышленных предприятий и учебных заведений агитаторы проводят беседы на тему: «14 лет без Ленина по ленинскому пути».

СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СЕЛЬСОВЕТОВ И КОЛХОЗОВ РАЙОНА

Вчера открылось совещание председателей сельсоветов и колхозов района по вопросам распределения доходов по труженикам и подготовки к весеннему севу.

Военные действия в Китае В Северном Китае

В провинции Шаньдун китайские войска внезапно перешли в контрнаступление на город Цзиня, захваченный японцами 11 января после пятидневных боев.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На Центральном фронте республиканская армия в секторе Куэста де ла Рейна улучшила свои передовые позиции.

ВРАГИ НАРОДА ПРИГОВОРЕННЫ К РАССТРЕЛУ

14 января, в клубе «КОР», в открытом судебном заседании было рассмотрено дело о зверском убийстве сельхозагитатора комсомолец тов. Рожкова И. Ф.

ПОЧЕМУ ВЛАСОВ НЕ СОБИРАЕТ СОБРАНИЕ?

Несмотря на неоднократные просьбы колхозников сельхозартеля «Красный луч», Боринского сельсовета, собрать собрание и обсудить вопрос о подготовке к посевной кампании, председатель правления Власов упорно не выполняет это требование.

ПРОВАЛИВАЮТ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Председатель колхоза «Свобода», Боринского сельсовета, Уваров явно саботирует подготовку к весеннему севу. В колхозе до сих пор не обмолочено более 30 процентов урожая.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Гражданин Г. сообщил в редакции о хищениях и осквернении Желонкина и Соловьева. Редакция направила это письмо прокурору г. Томска для принятия мер.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ТРАНСПОРТ за 15 января.

Table with 4 columns: Название предприятий, План, Выполнено, % выполнения плана. Lists various industrial and transport enterprises and their production metrics.

В ознаменование первой Сессии советского парламента

Стахановцы-работчие Томского комбината в ознаменование работы первой Сессии Верховного Совета СССР борются за повышение своей производительности труда.

Рост стахановского движения

За период избирательной кампании и подготовки к первой Сессии Верховного Совета СССР на предприятиях города значительно возросло количество рабочих, перешедших на стахановские методы труда.

КОЛХОЗНИКИ-БРИГАДИРЫ ВЫДВИНУТЫ НА РАБОТУ ИНСТРУКТОРАМИ ГОРЗО

Горзо вывинуло на работу инструкторами агрономического отдела лучших бригадиров - колхозников. Среди них бригадир первой бригады колхоза «Майское утро».

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В Шанхай - Нанкинском районе действия китайских партизан в тылу японских войск привели к большому размаху. Особенно активны операции партизан вдоль железной дороги Шанхай-Ханчжоу.

Беседа со вновь принятыми в партию

14 января Кировский район партии организовал беседу со вновь принятыми в члены и кандидаты партии. На ней присутствовало 14 человек.

В ЧАСТИ ТОВ. ДОВГАЛЯ

В части тов. Довгала сейчас проводится большая работа по подготовке к проведению ленинских дней. Вся работа проводится под знаком «14 лет без Ленина по ленинскому пути».

НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

СТАЛИНО, 15 января. (ТАСС). На заводах, шахтах, в учреждениях, колхозах и совхозах Донбасса проводятся беседы на тему: «14 лет без Ленина по ленинскому пути».

С У Д

13 января над Сагунто появились три трехмоторных самолета истребительского назначения.

Лучшие люди нашего города вступают в ряды партии

Куйбышевским районом ВКП(б) за последний месяц принято в кандидаты партии 8 человек. Среди них тов. Алексахина — работница стахановца швейной фабрики.

НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

СТАЛИНО, 15 января. (ТАСС). На заводах, шахтах, в учреждениях, колхозах и совхозах Донбасса проводятся беседы на тему: «14 лет без Ленина по ленинскому пути».

ПОЧЕМУ ВЛАСОВ НЕ СОБИРАЕТ СОБРАНИЕ?

Несмотря на неоднократные просьбы колхозников сельхозартеля «Красный луч», Боринского сельсовета, собрать собрание и обсудить вопрос о подготовке к посевной кампании, председатель правления Власов упорно не выполняет это требование.

ПРОВАЛИВАЮТ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Председатель колхоза «Свобода», Боринского сельсовета, Уваров явно саботирует подготовку к весеннему севу. В колхозе до сих пор не обмолочено более 30 процентов урожая.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Гражданин Г. сообщил в редакции о хищениях и осквернении Желонкина и Соловьева. Редакция направила это письмо прокурору г. Томска для принятия мер.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ТРАНСПОРТ за 15 января.

Table with 4 columns: Название предприятий, План, Выполнено, % выполнения плана. Lists various industrial and transport enterprises and their production metrics.

Совещание пропагандистов

14 января в Доме партийного актива состоялось инструктивное совещание пропагандистов города. На совещании присутствовало 150 человек.

НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

СТАЛИНО, 15 января. (ТАСС). На заводах, шахтах, в учреждениях, колхозах и совхозах Донбасса проводятся беседы на тему: «14 лет без Ленина по ленинскому пути».

Накануне районных и городской конференций ВЛКСМ

Согласно решению пленума Обкома ВЛКСМ с 17 января во 8 февраля во всех первичных комсомольских организациях будут проведены собрания с обсуждением постановления Обкома ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ о планах работы исполкома областного комитета Новосибирского Обкома ВЛКСМ.

НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

СТАЛИНО, 15 января. (ТАСС). На заводах, шахтах, в учреждениях, колхозах и совхозах Донбасса проводятся беседы на тему: «14 лет без Ленина по ленинскому пути».

НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

СТАЛИНО, 15 января. (ТАСС). На заводах, шахтах, в учреждениях, колхозах и совхозах Донбасса проводятся беседы на тему: «14 лет без Ленина по ленинскому пути».

ИЗВЕЩЕНИЯ

18 января, в 11 час. дня, создается общее собрание членов кассы взаимопомощи пенкоперов в клубе «КОР».